

حل التدريبات الآتية

١- اثبت ان الاقتران $٢(س) = س٣ + س٢ - جاس + ١$

هو معكوس مشتقة الاقتران $١(س) = س٣ + س٢ - جاس$ على الفترة $ع$

الحل : الاقتران $١(س)$ متصل على $٠,٠٠٠٠$ ، $٢(س)$ قابل للاشتقاق على $٠,٠٠٠٠$ ومشتقه

$$٢'(س) = ٣س٢ + ٢س - جاس = ٠,٠٠٠٠ - ٠,٠٠٠٠ + ٠,٠٠٠٠$$

٢- اذا كان $١(س)$ متصل على مجاله وكان $١(س) = س٣ - ظاس + ١$ جد $١(س)$

الحل : نشتق الطرفين $١(س) = س٣ - ظاس + ١$

نجد

$$\frac{١(س)}{س} = \frac{س٣ - ظاس + ١}{س} = س٢ - \frac{ظاس}{س} + \frac{١}{س}$$

٣- تعيين الثابت

اذا كان الاقتران $١(س)$ متصل على $ع$

وكان $١(س) = س٢ - ٢س + ٣$ جد الثابت $ب$ علما ان $١(١) = ٤$

الحل : نشتق الطرفين

$$\frac{١(س)}{س} = \frac{س٢ - ٢س + ٣}{س} = س - ٢ + \frac{٣}{س}$$

$$٤ = ١ - ٢ + ٣$$

$$٤ = ١ - ٢ + ٣$$

$$٢ = ٣ - ١$$

٤- اذا كان $٢(س) = س - \sqrt{١ + س٢}$ معكوسا لمشتقة الاقتران $١(س)$ فجد $١(س)$

الحل : نشتق الاقتران $٢(س) = س - \sqrt{١ + س٢}$

$$٢'(س) = ١ - \frac{س}{\sqrt{١ + س٢}} = ٠,٠٠٠٠ - \frac{٠,٠٠٠٠}{\sqrt{١ + س٢}}$$

اذا $١(س) = \frac{س}{\sqrt{١ + س٢}} - ١$ وبالتالي $١(١) = \frac{١}{\sqrt{١ + ١}} - ١ = \frac{١}{\sqrt{٢}} - ١$

٥- اذا كان $١(س) = س٣ + جاس - ١$

اوجد $١'(س) + ١''(س)$

الحل : نشتق طرفي المعادلة $١(س) = س٣ + جاس - ١$

$$u(s) = (s) + \dots = (s^2 + 1) + \dots$$

$$u'(s) = (s) - \dots = \dots + \dots$$

$$u''(s) = (s) + \dots = 2qs^2 + \dots + \dots + \dots = (s^2 + 2qs^2 + 4s^2) + \dots$$

$$u'(s) + u''(s) = (s) - \dots + 2qs^2 + \dots + \dots + \dots = (s^2 + 2qs^2 + 4s^2) + \dots$$

٦- اذا كان $u_1(s), u_2(s)$ معكوسين لمشتقة الاقتران q وكان

$$u_1(s) = (s) = 3s^2 - 2s + 5, u_2(s) = (2) = 4$$

الحل نعلم انه اذا كان $u_1(s), u_2(s)$ معكوسا لمشتقة الاقتران q فان

$$\text{فان } u_1 = \dots - \dots \text{ حيث } u \text{ ثابت}$$

$$\text{اذا } 3s^2 - 2s + 5 = (s) - u_2 = (s) - 4 \Rightarrow 3s^2 - 2s + 9 = u_2$$

$$u_2 = (2) = (2) = 3(2) - 2(2) + 9 = 6 - 4 + 9 = 11$$

اذا

$$u_2 = (s) = 9 - \dots$$

$$u_2 = (s) = 3s^2 - 2s - 4$$

٧- بين ان الاقتران $u_2(s) = \frac{1}{2(1-s)}$ هو معكوس لمشتقة الاقتران $u(s) = 2 - (s) - 1$

على الفترة $(-1, \infty)$

الحل : الاقتران q متصل على هذه الفترة لانه \dots

$$\text{اما الاقتران } u_2(s) = \frac{1}{2(1-s)} \text{ فهو قابل للاشتقاق على الفترة } (-1, \infty)$$

$$\dots = \dots = \frac{2 - \dots}{3(1-s)} = \frac{\dots}{\dots} = (s) = \dots$$

لاجل كل $s \in (-1, \infty)$

٨- اثبت ان الاقتران $u_2(s) = 1 + h^s + (1-s)$ هو معكوس لمشتقة

$$\text{الاقتران } u(s) = \frac{1}{1-s} + h^s \text{ على الفترة } (-1, \infty)$$

الحل : الاقتران q متصل على الفترة $(-1, \infty)$ ومشتقة الاقتران $u_2(s) = 1 + h^s + (1-s)$ على الفترة $(-1, \infty)$

$$\text{هي } u_2 = (s) = \dots + \frac{\dots}{1-s} = \dots$$

الحل

٢- اثبت ان الاقتران $٢(س) = س^٣ + س^٢ - جاس + ١$
هو معكوس مشتقة الاقتران $١(س) = س^٣ + س^٢ - جاس$ على الفترة $ع$
الحل : الاقتران $١(س)$ متصل على $ح$ ، $٢(س)$ قابل للاشتقاق على $ح$ ومشتقه
 $٢'(س) = س^٣ + س^٢ - جاس$ وبالتالي $٢'(س) = ١(س)$
٢- اذا كان $١(س)$ متصل على مجاله وكان $١(س) = س^٣ - ظاس + ١$
جد $١(س)$

الحل : نشتق الطرفين $١(س) = س^٣ - ظاس + ١$
نجد

$$\left[\frac{س}{س} = س(س) = س(س^٣ - ظاس + ١) \right] \frac{س}{س} = س(س^٣ - ظاس + ١)$$

$$١(س) = س^٣ - ظاس + ١$$

٣- تعين الثابت

اذا كان الاقتران $١(س)$ متصل على $ع$
وكان $١(س) = س^٣ - ظاس + ١$ ، $٢(س) = س^٣ - ظاس + ١$ ، $٣(س) = س^٣ - ظاس + ١$
الحل : نشتق الطرفين

$$\left[\frac{س}{س} = س(س) = س(س^٣ - ظاس + ١) \right] \frac{س}{س} = س(س^٣ - ظاس + ١)$$

$$١(س) = س^٣ - ظاس + ١$$

$$١(س) = س^٣ - ظاس + ١$$

$$١(س) = س^٣ - ظاس + ١$$

$$١(س) = س^٣ - ظاس + ١$$

٤- اذا كان $٢(س) = س^٣ - س$ معكوسا لمشتقة الاقتران $١(س) = س^٣ - س$ فجد $١(س)$

الحل : نشتق الاقتران $٢(س) = س^٣ - س$
 $٢'(س) = ٣س^٢ - ١ = \frac{٣س^٢}{١} - ١ = \frac{٣س^٢ - ١}{١}$

اذا $١(س) = س^٣ - س$ وبالتالي $١(س) = س^٣ - س$

٥- اذا كان $١(س) = س^٣ - س$ ، $٢(س) = س^٣ - س$ ، $٣(س) = س^٣ - س$

اوجد $١(س) + ٢(س) + ٣(س)$

الحل : نشتق طرفي المعادلة $١(س) = س^٣ - س$ ، $٢(س) = س^٣ - س$ ، $٣(س) = س^٣ - س$

$$\begin{aligned}
\text{و} (س) &= -جاس + (١ + ظا^٢ س) \\
\text{و}' (س) &= -جياس + ٢قا^٢ س ظاس \\
\text{و}'' (س) &= جاس + ٤قاس ظاس قاس ظاس + ٢قا^٢ س = قاس^٢ (٤ظا^٢ س + ٢قا^٢ س) \\
\text{و}' (س) + \text{و}'' (س) &= -جياس + ٢قا^٢ س ظاس + قاس^٢ (٤ظا^٢ س + ٢قا^٢ س) \\
٦- \text{اذا كان } (س)_{١,٢} & \text{ معكوسين لمشتقة الاقتران ق وكان} \\
(س)_{١,٢} &= (س)_{١,٢}^٢ - ٢س + ٥ = (٢)_{١,٢}^٢ - ٤ \text{ جد قاعدة } (س)_{١,٢} \\
\text{الحل نعلم انه اذا كان } (س)_{١,٢} & \text{ معكوسا لمشتقة الاقتران ق فان} \\
\text{فان } (س)_{١,٢} - (س)_{١,٢} &= (س)_{١,٢} \text{ حيث } \text{ ثابت} \\
\text{اذا } (س)_{١,٢}^٢ - ٢س + ٥ &= (س)_{١,٢}^٢ - ٥ + ٢س = (س)_{١,٢}^٢ - ٥ + ٢س
\end{aligned}$$

$$(س)_{١,٢}^٢ = (٢)_{١,٢}^٢ - ٢(٢) - ٥ + (٢)_{١,٢}^٢ - ٥ + ٢س = ٩$$

اذا

$$\begin{aligned}
(س)_{١,٢}^٢ &= (س)_{١,٢}^٢ - ٢س + ٥ = ٩ \\
(س)_{١,٢}^٢ &= (س)_{١,٢}^٢ - ٢س - ٤
\end{aligned}$$

٧- بين ان الاقتران $(س)_{١,٢} = \frac{١}{٢(١-س)}$ هو معكوس لمشتقة الاقتران $(س)_{١,٢} = ٢(١-س)^{-٣}$ على الفترة $(١, \infty)$

الحل : الاقتران ق متصل على هذه الفترة لأنه اقتران نسبي معرف على فترة
أما الاقتران $(س)_{١,٢} = \frac{١}{٢(١-س)}$ فهو قابل للاشتقاق على الفترة $(١, \infty)$

$$\text{ومشتقه } (س)_{١,٢}' = \frac{٢-}{٤(١-س)} = \frac{٢-}{٣(١-س)} = ٢(١-س)^{-٣} = (س)_{١,٢}''$$

لاجل كل $س \in (١, \infty)$

٨- اثبت ان الاقتران $(س)_{١,٢} = ل(١-س) + ه^س + ١$ هو معكوس لمشتقة

$$\text{الاقتران } (س)_{١,٢} = ل(١-س) + ه^س + ١ \text{ على الفترة } (١, \infty)$$

الحل : الاقتران ق متصل على الفترة $(١, \infty)$ ومشتقة الاقتران $(س)_{١,٢} = ل(١-س) + ه^س + ١$ على الفترة $(١, \infty)$

$$\text{هي } (س)_{١,٢}' = ل(١-س) + ه^س = (س)_{١,٢}''$$